

## 书香泛舟，其乐无穷



我热衷于读书，因为读书能汲取知识，领悟道理。妈妈在我房间的书柜中摆满了各种书籍，如故事书、古诗集、绘本等。读书不仅能够让我领悟许多事情，还能给我带来快乐。我特别喜欢《小刺猬理发》和《小狐狸买手套》这两本书，里面的故事十分有趣，每晚临睡之前我都要读上几页。

在我尚未上小学的时候，是爸爸妈妈念书给我听，如今我已认识了很多字，能够自行读书了。书中的故事非常精彩，我读得津津有味，读完后还会讲给妹妹听，她非常喜欢听。有时，妹妹睡觉前会爬到我的床上，缠着我找书读给她听，读到精彩之处，我们两个人总会情不自禁地哈哈大笑。

读书让我快乐，也伴我成长。日积月累，读书将会助我达成理想的目标。

南通开发区星湖小学一(9)班 余蔡钰  
指导老师 闫聪

## 找春天

星期天，我和爸爸妈妈一起去公园里找春天。碧空如洗的天空中有一个温暖的太阳，照在我们身上，感觉暖洋洋的。柳树也伸了伸懒腰，长出了嫩绿的芽，春风轻轻吹过，它就翩翩起舞。绿油油的小草像一块块绿色的地毯，春风轻轻吹过，它们高兴地摇头摆尾。公园小路两侧，迎春花零星地开着，它们使劲地伸展着花瓣，黄黄的花瓣显得格外美丽！

哇，春天真是一个生机勃勃、五彩缤纷的季节，我喜欢春天！

南通开发区星湖小学二(12)班 陆伊  
指导老师 蒋彬琪



## 春天来了

春天来了！春天来了！我脱下棉袄，冲出家门去寻找春天。

春天像个害羞的小姑娘，正和我们玩捉迷藏呢！你看，那五彩缤纷的风筝飞满天空，那是春天的邮件吧？

你听，燕子们在枝头叽叽喳喳，那是春天的歌声吧？

杨柳甩着长长的辫子，那是春天秀丽的发丝吧？一簇簇可爱的迎春花尽情绽放，那是春天绚丽的舞裙吧？

远处的池塘里，鸭妈妈带着小鸭子快活地游来游去。那些小家伙你追我赶，都在练习游泳的本领呢！一群群小蝌蚪，一会儿聚拢，一会儿散开，似乎是在与春天嬉戏玩耍！

我忽然明白了，一直寻找的春天，其实已经悄无声息地来到了我们的身边。

南通开发区星湖小学二(6)班 黄楷博  
指导老师 万东慧



## 感受春的气息

春天来了，春天来了！周末，爸爸妈妈带我来到美丽的紫琅公园，寻找春天的踪迹。

抬头仰望，湛蓝的天空上白云朵朵。它们有的如同跃动的小羊，轻盈而灵动；有的宛如骏马奔腾，充满力量与活力；还有的就像自由飞翔的小鸟，欢快地穿梭在蓝天的怀抱中。

远处的草地上，小草探出了脑袋，那是春天的使者。柳树姑娘吐出了点点嫩芽，仿佛给春天披上了一条翠绿的丝带。朵朵小花随风摇摆，好似在翩翩起舞，庆祝春天的到来。

美丽的春天已然到来，我们漫步在公园里，欣赏着春天的美景，感受着春天的气息，享受着春天的美好时光。

南通开发区星湖小学二(3)班 仇沐宸  
指导老师 陆冬妍

## 爱心义卖

周四的下午，我们终于迎来了盼望已久的义卖活动。我和小伙伴们都非常开心，激动地拿着准备好的义卖物品，像小鸟一样飞向了操场。

我们班的摊位特别热闹。一摆好东西，大家就像小摊主一样，开始大声地叫卖起来：“快来看，快来瞧，我们东西最棒了！”我们准备的种子盆栽和玩具盲盒最受欢迎，一下子就被抢购一空！

我也赶紧拿出零花钱，和小伙伴们一起逛摊位。刚走到二班的摊位，我就看到了一辆超酷的玩具火车，立马跑过去询问价格。“摊主”热情地说：“20元哦。”我觉得有点贵，就试着跟他讨价还价：“能便宜一点吗？”可是“摊主”很坚定地说：“不行，这是迪士尼品牌的小火车呢！”我一听，确实觉得物有所值，但还是有些犹豫，就准备走开。这时，“摊主”看我真的要走了，就急忙说：“好吧，好吧，10元卖给你吧！”我太高兴了，既买到了自己喜欢的玩具，又献出了爱心，心里真是美滋滋的。

义卖活动很快就结束了，我们都觉得时间过得太快了，还没玩够呢！不过，想到筹集的善款可以帮助更多的小朋友，我们就感到特别开心和满足。

南通开发区星湖小学二(3)班 杨依暖  
指导老师 陆冬妍

识，带领我探索这个奇妙的世界。

我已经上二年级了。每天，我都会享受30分钟的课外阅读时光，这成了我生活中的快乐时刻。

南通开发区星湖小学二(6)班 孙溪瞳  
指导老师 万东慧

## 读库之旅



今天，妈妈带我去了读库基地。我这个“小书迷”一进门就被深深地震撼了。

这里是书的海洋、书的世界。教科书、手绘建筑图、世界名著，还有我最爱的绘本摆满了书架。我像只好奇的小猴子，东转转、西瞧瞧，观察着这里的一切。

穿过正门的展览室，我们来到了基地的仓库。这里整齐地堆放着打包好的书籍。我正在疑惑：这么多的书都是靠人工来搬运的吗？工作人员给出了答案，原来这里都用智能机器人工作。每个机器人都能顶起一千斤的重量，能将图书从任何一个角落搬运到目的地。靠着强大的系统，它们还进行智能分拣。我不禁感叹道：“科技的力量真的是强大呀！”

走着走着，终于到了我最爱的区域。我翻看着《南极北极历险记》，精彩的故事和一幅幅生动的插画，很快把我带入了其中。

不知不觉，一上午的时间很快就过去了。要回家了，我还有点恋恋不舍，这真的是一次难得的体验。

南通开发区星湖小学二(6)班 黄楷博  
指导老师 万东慧

## 读书

小时候的我喜欢看动画片，不知道读书的乐趣，直到爸爸带我去了开发区图书馆。

图书馆的空间很大，它有三层楼那么高，远看外形像蝴蝶。里面有各种各样、千奇百怪的书，仿佛一片知识的海洋。我最喜欢里面的童话故事，故事里的主人公有时伤心，有时快乐，这些情感我都能深深体会到。

渐渐地，我就爱上了读书，因为读书能丰富我的情感，开阔我的视野，还能让我做一个美丽的梦。

我多么希望能长出一双美丽的翅膀，变成一只优雅的蝴蝶，在知识的星空下自由自在地飞翔。

南通开发区星湖小学二(6)班 高沐昕  
指导老师 万东慧

识，带领我探索这个奇妙的世界。

我已经上二年级了。每天，我都会享受30分钟的课外阅读时光，这成了我生活中的快乐时刻。

南通开发区星湖小学二(6)班 孙溪瞳  
指导老师 万东慧

## 我爱阅读

“书籍是人类进步的阶梯。”如果人类离开了书，那么就像鸟儿没了翅膀、鱼儿离开了水、老牛没了腿。

在我两三岁的时候，我就开始听妈妈读《不一样的卡梅拉》《小鹿斑比》《绿野仙踪》……这些书里有很多有趣的故事。

现在，我开始读没有拼音的书了，比如《故宫里的大怪兽》《三字经》《晴天啦，下雨啦》……其中《三字经》里就有这样一句话让我印象深刻：“昔孟母，择邻处。子不学，断机杼。”这句话告诉我们要选择合适的地方学习，同时也不能贪玩。

我爱阅读，因为书让我获得了知识，它是我成长的好伙伴。

南通开发区星湖小学二(6)班 陈思源  
指导老师 万东慧

## 《居里夫人的故事》读后感

最近，老师向我们推荐了《居里夫人的故事》这本书。

居里夫人，原名玛丽·斯可罗多夫斯卡，出生在波兰的一个贫苦的教师家庭。贫苦造就了她坚韧不拔的性格，她以优异的成绩读完了中学。为了照顾家庭，支持姐姐去巴黎读医学院，她毅然去乡间当了八年的家庭教师。姐姐毕业后，她踏上了追逐梦想的求学之旅。在巴黎的学习生涯中，她勤奋刻苦，专心致志，以极其突出的成绩先后获得了物理和数学两个学位，为她后来的科学研究所打下了坚实的基础。

在研究的过程中，她结识了她的丈夫皮埃尔·居里。两个人志同道合，在极其艰苦的条件下，成功地发现了放射性元素镭和钋。他们把这些研究成果应用到了医学领域，为癌症治疗和放射性疗法作出了巨大的贡献。

后来，居里先生不幸去世，居里夫人忍受着巨大的悲痛继续实验。1911年，居里夫人又因提取到纯净的镭而再次获得诺贝尔化学奖。

居里夫人执着的科学精神、顽强的意志品质会不断地鼓舞我，让我能更加专心、更加勇敢地面对学习和生活上的任何挑战。

南通开发区星湖小学三(9)班 季钱蕊  
指导老师 朱丽丽

## 读书的魅力

有人说，书是人类进步的阶梯；有人说，书是人类的精神食粮。我说，书是打开心灵之窗的金钥匙，带我们走进知识的殿堂。

我在很小的时候，就非常喜欢听妈妈讲故事。每天晚上，我都要听一两个故事才能进入甜美的梦乡。书就像一个缤纷多彩的世界，让我流连忘返。现在，我长大了，能自己看书了，书对我的影响就更大了。

书，带给我无穷的乐趣，也给我很多的“养分”——知识，它丰富了我的大脑，增长了我的见识。

有一次，老师提了一个很难的问题，大家都不知道答案。我想起了自己在一本书上看到过这个知识点，就胸有成竹地站起来，流利地回答了老师的问题，得到了同学们的钦佩和老师的表扬。那一刻，我深深感受到了读书带给我的好处。

有书的陪伴，我的人生将会更加精彩。书，是我一生的朋友。

南通开发区星湖小学五(10)班 沈钰萌  
指导老师 马静



南通开发区星湖小学

组稿老师 杜云云